

Poročilo iz deželne porodnišnice v Zagrabi: Naravna Franc Jožef-ova grenčica je mnogokrat in z najboljšim uspehom predpisovala pri porodnicah. Učinek je bil vsakokrat neseljivo odvedljiv in se lahko smatra „Frañc Jožef-ovo“ grenčico kot najboljšo odvajalno sredstvo v otroški postelji. 641

### Novice.

**Kmetje pozor!** Zopet opozarjamo kmetov, naj ne prodajajo pridelano seno in slamo po ceni. Časi so preresni, da bi zapravljali še denar, kar imamo. Kdor je pa prisiljen prodati, naj poišče prave cene pri zvezi kmetijskih združenj v Gradcu („Verband der landwirtschaftlichen Genossenschaften in Graz, Franzensplatz“). Naj tudi inzerat ptujskega okrajnega zastopa v naslednji številki!

**Sladkor zopet dražji.** Kakor smo že poročali, podražilo se je sladkor 3krat v par tednih. Skrbili so to združeni sladkorni karteli, katerih članstvo delo nikdo ne vstavi. Z daj so cene zopet zvišali in znaša to zvišanje 8 kron na 100 kilogramih. V trgovinah so morali te zvišane cene uvesti. Koliko časa bo vlada s roparsko odiranje vbogega ljudstva še mirno opazovala? Ali je res požrešnost posameznih kapitalistov več vredna nego vsi ljudski interesi? Ali je ljudstvo res le ovca, ki se jo zroča kapitalističnemu mesarju?

**Amerikanci, pozor!** C. k. štajersko namestništvo nam piše: Bančna firma P. V. Rovničanek v Novem Yorku in v Pittsburgu zapadla je začetkom tega leta v konkurz. Vsi tisti, ki imajo do te firme še kakšne zahteve, naj se obrnejo direktno na c. in kr. avstro-ogrske konzulat v Novem Yorku ali pa v Pittsburgu.

**Svinjereja v planinskih deželah** se je pričela prav lepo razvijati. Na prvem mestu stoji Štajerska, kjer se je leta 1910 skupaj 678.910 svinj štelo. Potem pride Nižje-Avstrijska z 580.231 svinj. Zgornje-Avstrijska z 281.507. Koroska z 170.040. Kranjska z 107.836. Tirol in Vorarlberška z 70.047 in Salzburška z 15.342 svinj. Na Kranjskem, Štajerskem in Koroskem bi se lahko še enkrat toliko svinj izredilo, ker so v teh deželah pogoji za svinjerejo istotako dobri kakor na Češkem, Moravskem in v Šleziji. Ali za pametno gospodarsko delo so se naši glasoviti „ljudski zastopniki“ vedno premalo brigali!

### Iz Spodnje-Stajerskega.

V Ptujtu imel je občinski svet pretekli ponedeljek zopet svojo sejo, na katere dnevnem redu je bila volitev mestnega predstojništva.

Kakor znano, odložil je dosedanj dolgoletni župan Jos. Ornič zaradi raznih nasprotij pred okroglo 5 meseci župansko čast. Potem so se vršile občinske volitve, pri katerih sta nastopili dve kandidadni listi. Zmagala je pa t. zv. „Orničova stranka“ sijajno v vseh treh razvedih in pustila svoje nasprotnike v nepričakovano občutni manjšini. Pri ponedelkovi občinski seji bil je naš Ornič zopet ednoglasno za župana, Joh. Steudte pa zopet ednoglasno za podžupana izvoljen. Obadva sta tudi čast sprejela. K tej veseli izvolitvi je prebivalstvu le čestitati. Kajti to mora tudi sleherni slepec priznati, da je osebna moč in gospodarska eneržija Orniča velikanski dobiček za mesto. Kar je Ptuj, to je napravil župan Ornič v zvezi s Steudtejem in drugimi sodelavci! Mi se sicer ne vtilkamo v mestne prepire, ki povsod nastanejo; ali zdi se nam, da je ta izvolitev zopet krasni dokaz zaupanja, ki ga ima ptujsko meščanstvo do Orniča in Steudteja. Za to naj bi prvaški listi, ki tako hlastno vsak škandalček poberejo, raje molčali. Opoziciji v Ptujtu je gotovo najbolj škodovalo, da so ji prišli „značajni“ ptujski prvaki preblizo... Pričakovati je, da bode zdaj v Ptujtu mir nastal v prid gospodarskemu razvitku mesta. Še enkrat pa čestitamo iz srca izvoljenima gospodoma kakor tudi volilec!

**Klerikalci proti ljudstvu.** Mi gotovo nismo prijatelji tistih nevednežev, ki mečejo vso krivdo nad vladujočo draginjo na kmete. Nasprotno smo prepričanja — in smo dajali temu svojemu prepričanju tudi že skozi leta sem izraza — da pod splošno in vedno večjo draginjo ravno tako delavec in obrtnik, kakor tudi kmeti trpijo. Draginja je splošno žalostno znamenje naše dobe. Ali vsekakor ne more danes niti najhujši slepec zanikati, da draginja vlada. V vseh kotih in krajih čutimo to draginjo, povsod jo opazujemo in celo na ulicah se že v obliki krvave bede ter revščine pojavlja. Draginja je, draginjo imamo na vseh straneh in vsi sloji ljudstva jo čutijo. Vsled tega pa bi bila tudi prva skrb tistih, ki so poklicani, zastopati ljudske interese, da se za draginjo pobrigajo in da skušajo kolikor mogoče njene žalostne posledice odstraniti. Poklicani so v ta namen v prvi vrsti državni in deželni poslanci. Ti bi imeli skrbeti, ker so zato izvoljeni in plačani. Ali kakšno stališče zavzemajo slovenski poslanci v teh časih draginje, ki mora povzročiti lakoto in upor? Odgovor je tako oster, da mora razburiti i najmirnejše srce. V deželnem zboru so slovensko-klerikalni poslanci onemogočili vsako delo in tudi zanaprej hočejo s svojo zločinsko obstrukcijo to svojo brezvestnost nadaljevati. Naši kmetje vedo prav dobro, kaj pomeni obstrukcija v današnjih časih. In zato se zgražajo nad počenjanjem sitih slovenskih poslancev. Ali še hujše se je zgodilo. Splošni draginji zamogel bi v prvi vrsti državni zbor odpomoči. Tam bi bilo treba sklepati postave, s katerimi bi se grozoviti bedi vsaj deloma odpomoglo. Vsak dan prinaša hujšo bedo in vsak dan zamujenega dela je naravnost greh nad ljudstvom. Celo vlada in z njo vse stranke, ki imajo resno voljo za gospodarsko delo, so tega mnenja. V ta namen je tudi ministerski predsednik baron Gautsch sklical posvetovanje voditeljev posameznih strank. Na tem posvetovanju se je razmotrivalo vprašanje, je-li naj se skliče takoj državni zbor ali ne. Skoraj vsi poslanci so rekli, da je beda v ljudstvu tako velikanska, da je na vsak način treba sklicati zbornico. Edino slovensko-klerikalni poslanci so se izjavili proti sklicanju državne zbornice. Vstal je namreč kaplan dr. Korošec in je govoril proti sklicanju zbornice. Z drugo besedo povedano: slovenski klerikalni poslanci so zadovoljni z draginjo, z lakoto, z bedo, s stradanjem vbogega ljudstva. Popolnoma zastonj in brez dela hočejo svojih 20 kron na dan vleči, — ljudstvo pa naj v lakoti in v revščini pogine!!! To je krščanska ljubezen slovenskih klerikalnih poslancev! Tako „zastopajo“ to „dobro slovensko katoliško ljudstvo“. Seveda, dr. Korošcu se ne godi slabo; on se „zdavi“ v teh ali onih toplicah ali pa obmetuje na dunajskem „korzu“ pol nage judovske babnice z rožicami. Pa če ves slovenski narod od lakote pogine, dr. Korošcu se zato ne bode „slabše go-

## Letošnji cesarski manevri.

Die Stärke der am oesterreich-ungarischen Kaisermanöver teilnehmenden Armeekorps

VI. Korps (Kaschau)	X. Korps (Przemysl)	XI. Korps (Lemberg)
39 Bataillone 30 Eskadronen 96 Geschütze	36 Bataillone 24 Eskadronen 96 Geschütze	43 Bataillone 42 Eskadronen 96 Geschütze

Kakor znano, vršili so se letošnji končni manevri avstro-ogrsko armade na gališko-ogrske meji v času od 1. do 16. septembra. Vodil jih je sam prestolonaslednik nadvojvoda Franc Ferdinand. Kot komandanti posameznih armad so bili: general infanterije nadvojvoda Ferdinand, general infanterije Libornis vitez p. Frank. Ker cesar letos vsled svoje bolehnosti manevrov ni mogel

udeležiti, odpadel je t. zv. cesarski glavni kvartir (Kaiser-Hauptquartier); na njegovem mestu so imeli „posebni kvartir“ (Manöverquartier) pod komando generalnega obersta Kutschera. Kakor rečeno vršili so se manevri v obmejni karpatski pokrajini. V teh krajih še ni bilo nikdar manevrov. Manevri so bili jako težavni, ker so pota zelo slaba in je tudi prebivalstvo le po malih



Erzherzog Franz Ferdinand

Schiedsrichter und Führer im österreichisch-ungarischen Kaiser manöver 1911.



Erzherzog Friedrich



G.d.J. R.v. Frank



G.d.J. Schoedler



G.d.K. R.v. Kummer



G.d.J. R.v. Ziegler

kanonov XI. kór (general infanterije Franc Schoedler) sestajal 43 bataljonov, 96 eskadron, 150 mašinskih topov in 288 kanonov. Vse skupaj je bilo na manevrih 100.000 mož. Prvič se je manevrov udeležil tudi avstrijski oddelek za zrakoplove. — Mi prinašamo o ma-

nevrnih dve sliki. Prva kaže moč in sestav kórov, ki so se manevra udeležili. Druga slika pa prinaša slike poglavitnih vojaških vodij, na levi strani zgoraj pa ono bodočega avstro-ogrškega cesarja.